

时间 昨天上午 地点 仙林和武定门 事件 跟环保有关的两件事



骑手骑着骏马驰骋在仙林大马路上 现代快报记者 路军 摄

骏马驰骋仙林大马路

■12名马术爱好者骑马逛街,“秒杀”宝马奔驰
■买匹“私家马”当交通工具,靠谱吗?

马蹄声声,马鬃飘扬,昨天上午,12匹骏马在南京仙林大学城商业街驰骋。在6月5日世界环境日到来前夕,一群马术爱好者骑马出行,逛街、郊游,沿途散发“保护地球,低碳出行倡议书”。骏马所到之处,吸引眼球无数。

□现代快报记者 赵守诚

骑马出行比开车省钱又环保

这12匹马都来自江宁麒麟门阿都沁马场,其中不少马是马术爱好者寄养在那里的。昨天,这些马术爱好者相约集体出动,骑着爱马,到仙林商业街购物出游,宣传环保。

昨天上午10时左右,12匹骏马从马场出发,仅用约一个小时就抵达仙林金鹰奥莱城旁的草地上集结。骑手们矫健的身姿

吸引了市民的关注,每匹马的脖颈处都套有黄色的“大项圈”,上面写着环保标语:“关爱环境,骑马出行”、“健康自己,健康地球”、“低碳环保,绿色出行”。

随后,骑手们骑着骏马在仙林热闹的商业街逛了起来,他们经过一所所大学门前,还将马拴在街边柱子上,到小店购物,到快餐店就餐。每匹马都带着粪兜。“这是马的‘尿不湿’,防止它们随地大小便污染环境。”马主人解释说,虽然他们大多都有私家车,但周末还是喜欢骑马出行,既省了汽油费,又不污染环境。

组织这次活动的方先生说,6月5日是世界环境日,在6月3日到6月9日,全国将有30多个城市百余名马术爱好者骑马出行,沿途发放环保宣传单。在汽车日益增多、废气污染加剧的今天,用骑马这种传统的出行方式,传播一种理念:保护环境,请选择低碳绿色的出行方式。这次南京12名骑手骑马出行,算是打前站。

最小骑手才上小学五年级

12名骑手中,年纪最小的一名姓马的小姑娘,才上小学五年级。她的爸爸去年花两万多元购买了一匹红毛半血马,寄养在马场。小姑娘喜欢得不得了,每到周末就缠着爸爸来练骑马。骑了六七次之后,小姑娘就能独立骑行了。“听说我家有匹马,同学们都羡慕得不得了,他们都想来骑马呢。”小姑娘戴着漂亮的头盔,得意地告诉现代快报记者。

为何要让孩子从小练习骑马?爸爸说,骑马能增强孩子的自信心,通过对马的驾驭和控制,让孩子学会与动物和谐相处,也培养孩子的爱心。

骑手中技术最好的要数一名美女,大家都叫她“风信子”。“风信子”练习骑马已有4年了,她花了5万多元买了一匹纯血品种的骏马。为提高马术,她特地到北京参加马术训练班,请国外的高手上课,如今她的盛装舞步、跨栏等技术都很过硬。“马术的乐趣在于与马达成默契,让马信任你,明白你的暗示,达到人马合一的境界。”“风信子”说,骑马放松身心,环保又健身。



美女骑手引人注目



一位外国小朋友和骏马亲密接触

交警说法

骑马上街合法 引发交通混乱要受罚

骑马固然环保,但马既不算机动车也不算非机动车,以马代步到底该走什么道,遵守怎样的交通规则?如果骑马上街,交警管不管?对此,交警表示,没有明文规定不允许骑马上街。根据立法精神,无明文禁止,就算合法。不过,骑马出行究竟应该走快车道还是慢车道,这一点没有明文规定。但如果骑马时引发交通混乱,可以以扰乱公共秩序进行治安处理。

有人测算过,养一匹马比养一辆车划算,不仅购买成本低,日常支出也比养车低多了,一般一个月只要1000多元。但骑马进入闹市却不现实。一位老交警称,1993年有两辆马车闯入新街口,结果每辆马车处罚10元,处罚的依据是马车过马路的时候,人没有下来牵引。

交通安全法规定:“驾驭畜力车,应当使用驯服的牲畜;驾驭畜力车横过道路时,驾驶人应当下车牵引牲畜;驾驶人离开车辆时,应当拴系牲畜。”而马应该属于畜力车的范畴。

对如何驾驶畜力车,《交通安全法实施条例》规定,在道路上驾驭畜力车应当年满16周岁,并遵守下列规定:(一)不得醉酒驾驭;(二)不得并行,驾驶人不得离开车辆;(三)行驶繁华路段、交叉路口、铁路道口、人行横道、急弯路、宽度不足4米的窄路或者窄桥、陡坡、隧道或者容易发生危险的路段,不得超车。驾驭两轮畜力车应当下车牵引牲畜;(四)不得使用未经驯服的牲畜驾车,随车幼畜须拴系;(五)停放车辆应当拉紧车闸,拴系牲畜。

这表明,市民骑马在繁华路段不允许超车,否则予以警告,或者罚款10元。横过马路必须从马背上下来,牵着马走。

交警称,如果因为骑马导致交通堵塞,就是扰乱公共秩序,根据治安管理法,可以处以15日以下的拘留。如果市民想通过骑马的瘾,最好还是到马场上去。

“二八大杠”迎亲

网友称赞:不仅环保,还有返璞归真的味道

昨天上午,有网友在南京武定门水街入口处,看到一支迎亲队伍,和平日里常见的豪车迎亲车队不同,这支车队由6辆崭新的凤凰牌二八大杠自行车组成,看到这些“老古董”,市民们大开眼界的同时也称赞此举“不仅环保,还有返璞归真的味道。”



另类迎亲队伍:清一色老式二八大杠自行车

昨天上午10点多,一名网友在微博上发布了一组照片,照片里是一支另类的迎亲队伍,取代豪车的是如今已经很难看到的二八式老牌自行车。6辆崭新的凤凰牌“二八”,每辆车的车头上都系着一朵喜庆的大红花,新郎伴郎手捧鲜花,和一群朋友们站在武定门的城墙下,脸上洋溢着幸福的笑容。

接下来的几张照片几乎直播了迎亲的整个过程:迎亲车队到达新娘家楼下,6辆车“码”成一排,霸气十足。随后,按风俗,新娘由娘家人背下楼,坐上自行车后,新郎蹲下,认真地给新娘穿上鞋。紧接着,车队朝着新房的方向出发,“虽然骑到位于卡子门的新房要几个小时,但他们仍然满怀喜悦。”

昨天中午,现代快报记者赶到武定门水街入口处,保安杨师傅向记者证实了这一幕。“确实很有创意。”杨师傅说,早上8点半左右,一群年轻人骑着自行车过来,把车停在城墙下。一个晨练的老人告诉杨师傅,这是迎亲队伍,杨师傅一听就乐了,“我们那个年代,不都是骑这二八大杠嘛,不过没有车队,我自己骑着一辆车带着媳妇回家,没想到现在又兴起这老古董了!”杨师傅告诉记者,新郎官看上去挺年轻,话不多,就一个劲儿笑,“他们在城墙下呆了一个多小时,围观的人越来越多,小伙子倒也爽快,笑嘻嘻地向大家散发喜糖喜烟。”大约9点半,车队出发了,“估计是去接新娘了。”杨师傅说。

网友:喜欢这样低调不炫耀的幸福

这么有创意的娶亲队伍在网上曝光后,不少网友称赞道,“节能环保又符合眼下流行的穿越,就喜欢这样低调不炫耀的幸福!”还有网友调侃说:“终于有坐在自行车后面笑的姑娘了。”而更多的网友则忆起了父母那一辈的婚事,“七八十年代,都是骑二八大杠去娶亲啊,那时自行车上还还得戴嫁妆,八仙桌什么的,相比之下,现在的豪华车队都弱爆了!”不过,也有好奇的网友提出疑问:“这古董车子是从哪弄的,现在好像没有卖的吧!”

随后,记者走访了几家大型车行,均没有老式二八大杠自行车出售。金陵车辆商场一位店员告诉记者,两三年前,二八大杠就从南京的车行里销声匿迹了,“不然你去淘宝看看呢。”

记者搜索淘宝网发现,确实有老式二八式自行车出售,价位在300-500元左右,同时,作为经典

“二八大杠”接新娘 图片来自网友微博

创意礼物的老式二八大杠自行车模型、打火机,销售火爆。

算算账:省下几千元,豪华车队弱爆了

南京婚庆主持人俱乐部会长船海听闻此事也非常惊讶,“我当司机这么多年,还第一次听说骑二八大杠娶亲的。”船海说,近些年来,新人们的婚礼创意层出不穷,婚庆公司也经常替新人们去玄武湖租借双人自行车或者去夫子庙租黄包车,用来迎亲,“二八大杠城里是没有卖的,也没地方可租,但是南京的郊区,一些农村可能还有这些老式自行车,他们也许是在那里的自行车销售点购买或者租借的。”

船海说,在他结婚的那个年代,骑自行车迎亲是普遍的,有时骑个人力三轮车都觉得风光,开小轿车的几乎没有,十分罕见,现在反过来了,大家看腻了豪车车队,另类的老式自行车车队倒是让人耳目一新。

船海还给记者算了一笔账,现在的迎亲车队,一般连头车在内要6辆或者8辆汽车,好一点的头车租金要2000元以上,后面的车队每辆车也要500-800元,光迎亲就要花上将近一万元钱,而6辆二八大杠只要两三千元钱,节省了八九千元呢。“这个创意真是一举多得啊!” 现代快报记者 郝多